

**В** 2013 году в районе работали 28 библиотек. Библиотеки обслуживали 17 589 пользователей, им было выдано 405 956 экземпляров различных изданий, число посещений составило 129 355.

Для нас это был довольно удачный год. Центральная библиотека участвовала в различных областных конкурсах, проводила свои районные конкурсы.

Участвуя в областном экологическом конкурсе «Познай свой край», центральная библиотека получила диплом за 3-е место. Наша эколого-краеведческая экскурсия «Уникальный родник Климовского края» понравилась не только жюри, но и всем, кто участвовал в этой экскурсии (учащиеся школ Климово и Новозыбковского колледжа). Экскурсия подготовлена Н. Шпаковской. Мы также участвовали в конкурсе сайтов публичных библиотек, заняв 2-е место по результатам отбора жюри и 3-е место по голосованию посетителей сайта. Сайт подготовлен Е. Руснак и Т. Полетаевой.

Упорядочивая краеведческую деятельность библиотек, методисты МЦБ (заведующая методическим отделом Н. Новикова) организовывали действенную помощь сельским библиотекам по разным направлениям деятельности, в том числе в написании исторических очерков и летописей сел. Подготовлена «История Климовского района. Хроника событий в 1944-2013 году». Распечатка предоставлена в каждую библиотеку. Этот материал будет дополнением к летописям, которые постоянно ведут все библиотеки. В этом году Климовская центральная библиотека объявила конкурс на лучшую летопись населенного пункта среди сельских библиотек.

Многие краеведческие материалы МЦБ пользуются спросом среди пользователей района. Часть материалов делается по заказу читателей. Библиотека продолжила работу над краеведческим проектом «Климовский архив» совместно с газетой «Авангард». Газета периодически помещает наши заметки под аналогичной рубрикой. Кстати, наши сельские библиотекари — активные корреспонденты га-

зеты. Публикации Н. Гордеенко, С. Моховой, В. Косенок, Т. Терещенко, М. Клепчиновой знакомы многим читателям. Этим библиотекарям всегда есть, что рассказать.

Фонд краеведческих ма-

Брянской области, наиболее дружественные связи с Новозыбковской городской библиотекой, Унечской центральной библиотекой и Стародубской центральной библиотекой.

Библиотеки района в

ков отдела комплектования Н. Глот и А. Томышевой.

Остается слабым финансирование библиотек. На приобретение книг из местного бюджета в 2013 году выделено только 20 тысяч рублей.

## ГОД КУЛЬТУРЫ В РОССИИ

# БИБЛИОТЕКИ ПОДВОДЯТ ИТОГИ



Коллектив библиотекарей сельских поселений.

териалов постоянно пополняется документами из фондов библиотек и архивов. Получены новые материалы по истории партизанского движения из Черниговского архива. В этом нам помогают наши украинские коллеги из Городнянской ЦБС.

В 2013 году активно шла реконструкция нового здания библиотеки. Мы надеемся, что и в 2014 году реконструкция продолжится.

Особое внимание уделялось дальнейшему межгосударственному сотрудничеству с библиотекарями Украины и Белоруссии. Климовские библиотекари всегда участвуют в мероприятиях такого плана, причем активно. В течение года выезжали в Щорскую библиотеку (Украина) и Унечскую и Новозыбковскую библиотеки для участия в межгосударственных мероприятиях. У нас крепкие налаженные в течение многих лет международные связи не только с библиотекарями Украины и Белоруссии. Межпоселенческая центральная библиотека активно обменивается опытом и с коллегами из

течение года вели активную работу по поддержанию положительного имиджа библиотек, повышению их статуса.

Ежегодно библиотеки района проводят более полутора тысяч мероприятий. Это литературно-музыкальные вечера, дни экологии, электронные презентации, интерактивные выставки, уроки памяти, дискуссии, уроки краеведения, поэтические вечера, бенефисы, уроки здоровья, исторические игры, дни России, познавательные часы, вечера поэзии, Интернет-обзоры, Интернет-викторины, выставки-инсталляции. Первыми внедряют новшества в свою работу работники центральной и центральной детской библиотек Н. Шпаковская, А. Евсеенко, И. Заровная, Т. Бондарева, В. Кламбоцкая, Т. Попова, И. Ремизова.

Кроме того, Климовская центральная библиотека начала ведение электронного каталога, который сейчас составляет более полутора тысяч названий. В том, чтобы каждый читатель имел доступ к электронным каталогам всей области, заслуга работни-

для МЦБ. Ежегодно уменьшаются средства на все статьи бюджета библиотеки.

В 2014 году библиотеки района продолжат продвижение чтения и книги среди всех пользователей и жителей района. В библиотеках будут проводиться мероприятия на различные темы, в том числе циклы мероприятий, посвященных 70-летию образования Брянской области, 70-летию образования Брянской областной библиотеки под рубрикой «Это наша с тобой биография». Особое внимание будет уделяться воспитанию правовой культуры избирателей в предверии выборов. В рамках плана межгосударственного сотрудничества библиотек на базе МЦБ будет проводиться межгосударственный круглый стол «Историческое краеведение: новые возможности библиотек».

В заключение хочу сказать: «Дорогие коллеги! Продолжайте согревать сердца и просвещать умы».

Т.ПОЛЕТАЕВА,  
директор МБУК  
КМЦБ